







Dr. Ivan Pregelj:

MLADA BREDA

POVEST

12. Tatica

S tresočimi se rokami je polskala predalček, kjer je hranila spomine na mater in kamor je bila spravila zjutraj desetaki, ki ga ji je bil dal Luka, da mu ga shrani. Vse to je delala pod vtisom, da ne sme niti minute trpeti tega denarja pri sebi, da ga mora izročiti takoj Luki. Ali je Luka denar ukradel ali kdo drugi, o tem ni mogla premišljati, dasi ji je zvenel starčev proseči glas venomer v ušesih: ne izdajte me, našel sem! Te glasove je prevpila njena lastna bolest, udarec, ko je bil nekdo zamahnil proti njenemu srcu, in s stisnjenimi zobmi je drhtela: "Za tatico me imajo!" V tej razburjenosti je bila premetala vso skrinjo in se stoprav domislila, da v temi ničesar ne najde. Prižgala je luč. Kmalu je našla denar in si ga vdela v nedra. Odhitela je v kuhinjo. Našla je Marjanico samo. Nato je planila v sobo in srečala na vratih Nežo, kličečo posle k večerji. Anica je vstopila in se ozrla na peč. Luke ni bilo več za pečjo. Nato je odhitela zopet v kuhinjo, ali v pričlo Nežo se ni upala vprašati Marjanice po Luki. Nekaj hipov pozneje je prišla Katra in Anica je uvidela, da nocoj Luke najbrže niti videla ne bo več, in nevolja se ji je zbirala nadenj. Venomer pa ji je šumelo po ušesih, naj ga ne izda.

Planila je kvišku in stopila tik pred taščo; s tresočimi se, a čudovito jasnimi, žalostnim glasom je rekla: "Jaz nisem vzela!" Tašča se je po sili nasmejala in se obrnila proti hlapec in dekli: "Ali ji je kdo kaj rekel?" Nato se je obrnila k Anici: "Saj si gospodinja in lahko vzameš. Zato pa ne zapiram!" Anici je udaril vzduh po žganju v obraz, obenem jo je palil prezirljivi taščin pogled. "Se dotaknem se ne vašega denarja!" je jecala. Tedaj se je Katra zasmejala. Anica je zgubila zavest. Brezmejnja jeza jo je napolnila do žene, ki se ji je rogala. "Spat pojdite, saj ste pijani!" je viknila. V hipu se je tašči zresnilo lice, porogljivost se je prelila v sovraštvo. "Kaj?" je zahropila, "to meni v obraz, ti, ti? Tatica!" "Tu imate!" je viknila zdajci Anica vsa iz sebe in udarila taščo po licu. Katra je prvi hip odrevnela, in naslednjem pa je divje kriknila; Anica je pričakovala, da se ženska vrže na njo. Tedaj pa je začutila, da je nekdo položil roko na njeno ramo; neka druga roka jo je prijela za komolec. "Pusti," je kriknila Anica in se obrnila. Roka je ni izpustila. Za Anico je stal Jurij in jo stiskal za roko. Oči so mu bile jezne, sopel je burno, žila po sredi čela se mu je bila napela. "Ti?" se je izviljo pol plašno, pol porogljivo Anici iz grla. "Pojdi!" je velel mož trdo. V tem hipu je v divje zatulila tarobu mize ob Neži. Marjanica ni jedla nikoli skupaj z drugimi, češ da kot kuharica najlepše uživa v kuhinji, drugi pa so pravili, da jo je svojčas učalil Tomaž, ki da cmoka z ustnicami.

Svetloba ob potresu

WASHINGTON, D.C. — Ljudje, ki so doživeli potres, trdijo že vrsto let, da so videli v daljavi nenavadno svetlobo pred potresom, med potresnimi sunki in takoj za njimi. Govorijo o dolgotrajnih bliiskih na nebu, pa tudi o snopih svetlobe, kakor da bi letel meteor ali bi gorela ladja na morju. Ameriški geofizik John Kerr pravi, da se doslej niso zmenili za takšne trditve ljudi, vznemirjenih zaradi potresa, po njegovem mnenju pa je ta svetloba ugotovljeno dejstvo, ki mu je treba posvečati pozornost. Potresni strokovnjak z univerze Nova Mehika, ki je nedavno obiskal Kitajsko, je izjavil, da so mu zatrjevali, da so videli svetlobo ob hudem potresu, ki je lani julija prizadel to deželo. Okoli središče potresa je bila svetloba tako močna, da se je noč spremenila v dan, v oddaljenosti 250 milj pa je ljudi budila iz spanja. O "potresni svetlobi" je več svetlob. Po eni izmed njih je svetloba posledica električne napetosti v kremenčevih stenah.

KOLEDAR društvenih prireditev

- SEPTEMBER
10. — Balinarski krožek Slovenske pristave priredi družabni večer na Pristavi.
18. — Vinska trgatev na Slovenski pristavi.
18. — Oltarno društvo pri Sv. Vidu priredi običajno vsakoletno kosilo v farni dvorani.
25. — Društvo S.P.B. Cleveland priredi romanje v Frank, Ohio.
NOVEMBER
5. — Štajerski klub priredi vsakoletno martinovanje v avditoriju pri Sv. Vidu. Igrajo Veseli Slovenci.
6. — Glasbena Matica priredi jesenski koncert v Slovenskem narodnem domu na St. Clair Avenue.
12. — Belokranjski klub priredi vsakoletno martinovanje v Slovenskem narodnem domu na St. Clair Avenue.
13. — Slomškovo kosilo v farni dvorani pri Sv. Vidu.
20. — Fara Marije Vnebovzete priredi vsakoletni koncert v Slovenskem društvenem domu na Recher Avenue. Po koncertu zabava in ples ob zvokih Jeff Pecon orkestra.
DECEMBER
3. — Slovenska šola fare sv. Vida priredi Miklavževanje v avditoriju.
1978
FEBRUAR
26. — Slovenska šola fare sv. Vida priredi vsakoletno kosilo v avditoriju.
MAJ
7. — Slovenska šola fare sv. Vida priredi materinsko proslavo.
Oglašajte v "Amer. Domovini"

AMERIŠKA SLOVENSKA KATOLIŠKA JEDNOTA
NAJSTAREJŠA SLOVENSKA KATOLIŠKA ZAVAROVALNA ORGANIZACIJA V AMERIKI
Mi izdajamo najmodernejše celozivljenske in ustanovne (endowments) certifikate za mladino in odrasle od rojstva do 60. leta; vsote so neomejene nad \$1,000.
Naša ugledna bratska organizacija Vam poleg zavarovalnine nudi tudi verske, športne, družabne in druge aktivnosti. Pri nas imate, na primer, priložnost udeležbe pri kegljanju, igranju košarke, itd.; nadalje se lahko udeležite plesov, poletnih piknikov, športnih turnej in božičnih prireditev za otroke.
SLOVENC! PRIDRUŽITE SE SLOVENCEM!
ZAPOMNITE SI — PRI NAS DOBITE OSEBNO POZORNOST!
Za podrobnosti in pojasnile stopite takoj v stik s sledečimi tajniki/tajnicami (ali pa pišite v glavni urad: 351-353 N. Chicago St., Joliet, Ill. 60431).

AMERIŠKO DOMOVINO v vsako slovensko družino v ZDA in Kanadi!
Stanley (Slavko) Zupan
ki je mirno v Gospodu zaspal 5. sept. 1976
Dragi, nepozabni! Eno leto je že minilo, odkar si Ti zapustil me, črna zemlja Te pokriva, dan izbrisal ni še čas.

Zalujoča soproga Pauline Zupan Cleveland, Ohio, 6. sept. 1977.

GRDINOVA POGREBNA ZAVODA
1553 East 62 St. 431-2088
17010 Lake Shore Blvd. 531-6306
GRDINOVA TRGOVINA S POHIŠTVOM
15301 Waterloo Road 531-1235

ČE SE SELITE
izpolnite ta odrezek in ga nam takoj pošljite. Ni potrebno, da nam pišete pismo. Naslove menjamo dvakrat tedensko. Navedba starega naslova je nujna
AMERIŠKA DOMOVINA
6117 St. Clair Ave. Cleveland, Ohio 44103
Moj stari naslov:
Moj novi naslov:
MOJE IME:
PROSIMO, PISITE RAZLOČNO

CLEVELAND'S NEWEST ETHNIC RESTAURANT
Featuring superb Old World and American Food, — REASONABLY PRICED —
Vienna Garden RESTAURANT
Enjoy dining in the relaxing atmosphere of Old Vienna
BREAKFAST — LUNCH — DINNER
BANQUET FACILITIES FOR 150
1385 E. 36 St. Phone 881-1118

NOVICE- z vsega sveta
NOVICE- ki jih potrebujete
NOVICE- ki jih dobite še sveže
NOVICE- popolnoma nepristranske
NOVICE- kolikor mogoče originalne
NOVICE- ki so zanimive
vam vsak dan prinaša v hišo
Ameriška Domovina
Povejte to sosedu, ki še ni naročen nanjo

LET YOUR LIFE INSURANCE WORK FOR YOU
American Mutual has a new concept which combines your life insurance with an exciting new benefit program. This program includes low interest certificate loans, low interest mortgage loans, scholarships, social activities, and recreational facilities provided by one of the largest Slovenian Fraternal Associations in Ohio. For further information, just complete and mail the below coupon.
To: American Mutual Life Assoc.
6401 St. Clair Ave.
Cleveland, Ohio 44103
My date of birth is
Name
Street
City, State, Zip

LEPO PROSIMO:
Poravnajte zapadlo naročnino
Prihranite nam delo in nepotrebne stroške.
Omogočite našemu listu dober nadaljni razvoj.
Hvala!